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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. Μελάς, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Σύμφωνα με τα όσα προβλέπονται στον Κανονισμό (ΕΕ) 809/2014, τα Κράτη – 
Μέλη (ΚΜ) οφείλουν να επικαιροποιούν το Σύστημα Αναγνώρισης Αγροτεμαχίων 
(ΣΑΑ), τουλάχιστον σε βάθος τριετίας, και βάσει αυτών ο Οργανισμός προχώρησε σε 
τμηματική ανανέωση του χαρτογραφικού του υποβάθρου τον Ιανουάριο του 2020, 
μέρος της οποίας αφορούσε και την περιοχή των Κυθήρων. 

Η εκάστοτε επικαιροποίηση χαρτογραφικού υποβάθρου αφορά αποκλειστικά και 
μόνο στον επαναπροσδιορισμό της επιλέξιμης έκτασης που δύναται να 
χρησιμοποιηθεί για κοινοτικές ενισχύσεις, ενώ ουδόλως σχετίζεται με τον καθορισμό 
των ορίων των δηλούμενων αγροτεμαχίων των δικαιούχων, των ορίων περιουσιακών 
στοιχείων ή εμπράγματων δικαιωμάτων, καθώς για τα ζητήματα αυτά αρμόδιο είναι 
το Εθνικό Κτηματολόγιο. Συνεπώς, τα όρια της δήλωσης της επιλέξιμης γης για 
κοινοτικές ενισχύσεις ενδέχεται να διαφέρουν από τα όρια ιδιοκτησίας. Ως εκ τούτου 
και σχετικά με το σημείο της ερώτησης όπου αναφέρεται ότι «…μας ζητάτε κάθε 
φορά που αλλάζει το χαρτογραφικό υπόβαθρο του ΟΠΕΚΕΠΕ να επεμβαίνουμε στις 
δηλώσεις μας και να πειράζουμε, να διορθώνουμε στους χάρτες τα αγροτεμάχιά 
μας…», σας γνωρίζουμε ότι στο ΣΑΑ ο δικαιούχος καλείται να υποδείξει – 
ψηφιοποιήσει – καταχωρίσει τα όρια της επιλέξιμης έκτασης για την οποία αιτείται 

ενίσχυση και μόνον, όπως επίσης και να τα προσαρμόσει στο διαθέσιμο ανά έτος 
χαρτογραφικό υπόβαθρο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι προσαρμόζει τα όρια της 
ιδιοκτησίας του. Κάτι τέτοιο επ’ ουδενί δεν σημαίνει ότι μεταβάλλονται όρια 
ιδιοκτησίας ή αγνοούνται – αμφισβητούνται καθορισμοί ορίων ή συστήματα 
συντεταγμένων. 

Ειδικότερα για την περιοχή των Κυθήρων, η επικαιροποίηση αυτή ενσωματώθηκε 
στο χαρτογραφικό υπόβαθρο τον Ιανουάριο 2020 (ένδειξη στο Αγροτεμάχιο 
Αναφοράς CR_DATE = 200113, ήτοι 13/01/2020), δηλαδή σε χρόνο ώστε οι 
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αλλαγές να είναι ορατές στους δικαιούχους και στα ΚΥΔ κατά την υποβολή της ΕΑΕ 
2020.  

Για τις περιπτώσεις όπου ο δικαιούχος διαφωνεί με τον καθορισμό της 
επιλεξιμότητας εντός των δηλούμενων αγροτεμαχίων του διότι αυτά καθίστανται εν 
μέρει ή εξ ολοκλήρου μη επιλέξιμα, έχει δικαίωμα να υποβάλει ένσταση 
επιλεξιμότητας (είτε οι ίδιος είτε μέσω των ΚΥΔ) και για τις περιπτώσεις που 
διαφωνεί με την επιλεξιμότητα του χαρτογραφικού υποβάθρου. Ο χρόνος που 
δύναται να προβεί σε σχετικές ενστάσεις είναι από την στιγμή της υποβολής της 
αίτησής του έως την 31/10/2020, για το έτος ενίσχυσης 2020. Για τον σκοπό αυτό 
εκδίδεται από τον ΟΠΕΚΕΠΕ ανά έτος ενίσχυσης αναλυτική Εγκύκλιος Οδηγιών 
(για το έτος ενίσχυσης 2020 η υπ’ αριθ. 49825/07-08-2020), όπου προς 
διευκόλυνση των δικαιούχων κοινοποιείται στα ΚΥΔ της χώρας και αναρτάται στο 
διαδίκτυο. Συνεπώς οι δικαιούχοι που εμπίπτουν στις παραπάνω περιπτώσεις 
έπρεπε – σε περίπτωση που δεν το έπραξαν – να προβούν στα όσα περιγράφονται 
στις σχετικές εγκυκλίους, όπως συμβαίνει για τους δικαιούχους στο σύνολο της 
χώρας στις σχετικές περιπτώσεις. 

Από τα τηρούμενα αρχεία του Οργανισμού και ως προς τα υποβληθέντα αιτήματα 
εξέτασης επιλεξιμότητας για την περιοχή των Κυθήρων, προκύπτουν τα εξής: 

ΠΛΗΘΟΣ ΔΗΛΟΥΜΕΝΩΝ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ 
ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ (1) 

3404 

ΠΛΗΘΟΣ ΑΦΜ (2) 446 

ΠΛΗΘΟΣ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ ΜΗ 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΑ ΕΚΤΟΣ ΑΝΟΧΗΣ (3) 

1554 – 46% ΕΠΙ ΤΟΥ (1) 

ΠΛΗΘΟΣ ΘΙΓΟΜΕΝΩΝ ΑΦΜ (4) 340 

ΠΛΗΘΟΣ ΑΦΜ ΠΟΥ ΥΠΕΒΑΛΑΝ ΑΙΤΗΜΑ 
(5) 

186 – 56% ΕΠΙ ΤΟΥ (4) 

ΠΛΗΘΟΣ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ 
ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΕ ΑΙΤΗΜΑ (6) 

985 

ΠΛΗΘΟΣ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ 
ΕΓΙΝΕ ΑΙΤΗΜΑ ΚΑΙ ΗΤΑΝ ΕΝΤΟΣ 
ΑΝΟΧΗΣ (7) 

582 – 59% ΕΠΙ ΤΟΥ (6) 

ΠΛΗΘΟΣ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ 
ΕΓΙΝΕ ΑΙΤΗΜΑ ΚΑΙ ΗΤΑΝ ΕΚΤΟΣ 
ΑΝΟΧΗΣ (8) 

403 – 41% ΕΠΙ ΤΟΥ (6) 

ΠΛΗΘΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ 
ΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ ΜΕ ΕΓΚΡΙΣΗ Ή 
ΗΤΑΝ ΕΝΤΟΣ ΑΝΟΧΗΣ (9) 

760 – 77% ΕΠΙ ΤΟΥ (6) 

ΠΛΗΘΟΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ 
ΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ ΜΕ ΑΠΟΡΡΙΨΗ (10) 

225 – 23% ΕΠΙ ΤΟΥ (6) 

 

Από τον παραπάνω πίνακα προκύπτει ότι μόλις το 56% των θιγόμενων δικαιούχων 
υπέβαλε αίτημα εξέτασης επιλεξιμότητας για κάποιο από τα αγροτεμάχιά του, παρά 
του σχεδόν εξάμηνης διάρκειας διαθέσιμου σχετικού χρονικού περιθωρίου. Επίσης 
προκύπτει ότι το 77% των αιτημάτων είτε ήταν εντός ανοχής (582 αιτήματα), είτε 
εξετάστηκε με έγκριση από την αρμόδια περιφερειακή υπηρεσία του Οργανισμού 
(178 αιτήματα), ενώ με απόρριψη εξετάστηκε το 23% του συνόλου των αιτημάτων. 

Τέλος, το γεγονός – όπως αναφέρεται στην ερώτηση – ότι τα εν λόγω αγροτεμάχια 
είναι επί σειρά ετών επιλέξιμα σε άλλα συστήματα όπως το αμπελουργικό και το 
ελαιοκομικό μητρώο δεν σχετίζεται με την επικαιροποίηση του χαρτογραφικού 
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υποβάθρου του ΟΣΔΕ, καθώς τα διαφορετικά συστήματα ούτε συντάχθηκαν – 
τηρούνται προς εξυπηρέτηση των ίδιων κοινοτικών προγραμμάτων ενίσχυσης, ούτε 
διέπονται από τα ίδια κριτήρια επιλεξιμότητας και ποιοτικού ελέγχου, ούτε από τους 
ίδιους Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς ως προς την υποχρέωση επικαιροποίησής τους ή 
εν γένει τις προδιαγραφές σύνταξης και τήρησής τους. 

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Ι. Μελά 
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